

Szám: 04/27-51/ 2024.

ELŐTERJESZTÉS

Készült: A Képviselő-testület 2024. május 22-i rendes nyílt ülésére

Tárgy: Beszámolók az Egészségügyi Alapellátás 2023. évi helyzetéről

Melléklet: Beszámolók

Előterjesztő: Sötét György polgármester

Ellenjegyezte: dr. Nagy Rusztem Zoltán jegyző nevében és megbízásából

Előterjesztést készítette: Vas Veronika kirendeltségvezető
Vas Veronika kirendeltségvezető

Tárgyalás: nyilvános ülés

zárt ülés

Elfogadás: egyszerű többség

minősített többség

Tisztelt Képviselő-testület!

A Képviselő-testület éves munkaterve szerint a településen egészségügyi alapszolgáltatást végező háziorvos, védőnő és a fogorvos minden évben beszámol az előző évben végzett szakmai munkájáról. Az egészségügyi alapellátás 2023. évi helyzetéről szóló beszámolók az előterjesztés mellékletét képezik.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testület az előterjesztést megtárgyalni és a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.

HATÁROZATI JAVASLAT:

**Balatonudvari Község Önkormányzat Képviselő-testületének
.../2024. (V.22.) számú határozata**

Balatonudvari Község Önkormányzat Képviselő-testülete Az egészségügyi alapellátás 2023. évi helyzetéről szóló beszámolókat megismerte és melléklet szerint elfogadja.

1./ A Képviselő-testület felkéri Polgármestert, hogy a beszámoló elfogadásáról tájékoztassa a beszámolót készítőket.

**Határidő: 2024.05.30.
Felelős: polgármester
Kapja: háziorvos, fogorvos, védőnő**



Az előterjesztés törvényes!

dr. Nagy Rusztem Zoltán jegyző nevében és megbízásából

Vas Veronika
kirendeltségvezető

2023. évi fogászati beszámoló

Összesen megjelent betegek száma:1638

Fogorvosi szűrővizsgálaton megjelent felnőttek száma:429

Fogorvosi szűrővizsgálaton megjelent 18 év alatti személyek száma:220

Fogeltávolítás:264

Esztétikus tömés készítése:506

Gyökérkezelések:105

Fogkőeltávolítás:370

Fogorvosi vizsgálat:116

Szakrendelésre utalás:139 (panoráma röntgenfelvétel,szájsebészet,fogszabályozás)

Fogpótlások (teljes,részleges)42

Korona,hídeltávolítás:55

Fogászati várandósság gondozás:14

Röntgen készítés :198

Elvégeztünk még ezenkívül a statisztikában nem szereplő egyéb beavatkozásokat: szájsebészeti műtétek, íny és nyálkahártya kezelések, rögzített fogpótlások, esetleges kórházi beutalások. Minden betegnél elvégezzük a szájüregi rákszűrést. Ha a gyanú felmerül, vagy esetlegesen rákmegelőző állapotokat találunk a megyei kórház szájsebészeti osztályára utaljuk a betegeket.

2023-ban már túl voltunk a nagy COVID járványon, de ez a mai napig nem szűnt meg teljesen. Ezért amikor a fertőzés halmozottan jelenik meg a környéken, akkor megkérjük a betegeket, hogy a váróban újra használják a maszkot. A COVID -dal kapcsolatos fertőtlenítési protokollok tovább élnek. Ez jelenti a minden beteg utáni szellőztetést és a teljes felületi fertőtlenítést. Ez vonatkozik a fogászati székre, gépre, bútorokra.

A használt műszereket, fogókat, gyökérkezelési eszközöket a megfelelő sterilizáló folyadékban áztatjuk, majd hőlégmentizátorba kerülnek.

Az iskolafogászati szűréseket továbbra is végezzük, ez vonatkozik a balatoncsicsói és a zánkai iskolára is. Mivel a szentantalfai rendelő bezárt, a csicsói gyerekeket busszal szállítják le a zánkai rendelőbe. A gyerekek kezelése az iskolaigazgatókkal történő egyeztetés után valósul meg.

A felnőtt betegek kezelése továbbra is telefonos időpont egyeztetéssel történik a hosszú várakozás elkerülése érdekében. A fogfájós, sürgős ellátást igénylő betegeket igyekszünk azonnal, esetleg másnap ellátni a viszonylag hosszú várakozási lista miatt.

A rendelőnk felszereltsége megfelelő, a minimum feltételeknek megfelelünk, ha váratlan meghibásodás nem következik be, új eszköz, gép beszerzésére nincs szükség.

A hőlégmentizátorokat kötelezően két évente felülvizsgálják, 2024-ben ez nem lesz esedékes.

Ezzel szemben az idei évtől, egy UNIOS törvény értelmében kötelező lesz az összes fogászati gép évenkénti felülvizsgálata, hitelesítése. Ez több részből áll, kezdődik a rendelő érintésvédelmi

vizsgálatának elvégzésével és igazolásával. A következő lépés egy szakember nyilatkozata az amalgámszeparátor meglétéről, vagy hiányáról.(Zánkán nincs) Ezt követő lépés a vezetékes víz, mely a géphez megy, legionella kockázat vizsgálata, a vízminőség ellenőrzése. Ezt évente kötelezően meg kell tenni.A 4. lépésben történik a fogászati gép vizsgálata érintésvédelmi és minden más szempont figyelembevételével..Ekkor kaphatjuk meg az engedélyt a további működéshez. Ennek a költségeit mivel ez az első alkalom még nem tudjuk. Minden lépést külön szakember végez, kinek a kiszállását és a vizsgálat költségeit is ki kell fizetni. Előzetes számításaink szerint az összköltség kb.100-150 ezer Ft. körül várható. Ez a költség a szabályozás miatt évente jelentkezni fog.

Köszönöm támogató közreműködésüket:

Dr. Hargitai Zsolt, fogszakorvos

Balatonakali, 2024. január 24

Tisztelt Balatonudvari Képviselőtestület! Tisztelt Polgármester Úr!

Balatonakali Háziiorvosi Szolgálat változatlan személyi feltételekkel, jogszabályban meghatározott formában látja el kötelező és vállalt alapellátási feladatait. A védőnői feladatokat Szentesiné GergelyMária védőnő látja el. Alkalmoszerűen otthonaikban látogatja az újszülötteket. Havonta 1 alkalommal önálló védőnői tanácsadást tart a háziiorvosi rendelőben.

Mindannyian kötelező és szabadon választott továbbképzéseken veszünk részt folyamatosan.

Praxis jelenlegi létszáma: 1774 fő

Háziiorvosi rendelőnk 2022. éves betegforgalma 10 897fő(napi átlag 45 — 60 fő)

Fizioterápiás rendelésünket továbbra is mind a négy település lakossága meglelégedéssel veszi igénybe. Az elmúlt évben 1897 komplex kezelés történt,ami magas esetszámnak minősül és továbbra is jelzi a fizioterápiás rendelés iránti keresletet és szükségletet.

Ambuláns betegellátás az elmúlt évben (nyaraló-táborozó vendégek): 1023 esetben történt.

Nővér által végzett beteglátogatás lakáson: 198 eset/év

Szakrendelésre utaltak száma (képalkotó diagnosztika, labor): 987 fő.

Egyéb szakrendelés: 123fő.

Táppénzes felülvizsgálat havonta ellenőrző főorvos által történik. Táppénzen lévők száma átlag 10-12 fő.

A háziiorvosi munka fontos részét képezik a **szűrővizsgálatok**, melyet a rendelőnkben megjelenő páciensek körében rendszeres vérnyomásméréssel, laborvizsgálatokkal és természetesen életmódi szokásokra is kiterjedő anamnézis felvétellel, beszélgetéssel, valamint fizikális vizsgálattal végzünk. Fontos része az adminisztratív munka, melyet az asszisztensek végeznek.

A praxis 4 ÁNTSZ által előírt felszereltséggel rendelkező rendelőben várja pácienseit.

Gondozási statisztika:

- *Magasvérnyomás-betegség:* 569 fő - a betegek többsége 50 év feletti.
- *Cukorbetegség:* 141 fő - a betegek többsége 60 év feletti.
- *Mozgásszervi betegségek:* 273 fő - többségében 60 év feletti nők, melyet a nőket különösképpen érintő csontritkulás, mint népbetegség is magyaráz.
- *Légzőszervi betegségek:* 90 fő - a betegek többsége 50 év feletti.
- *Pajzsmirigy rendellenesség:* 103 fő
- *Daganatos betegség:* 79 fő - többségében 60 év feletti nők. (Természetesen ezt az adatot magyarázza a nemek közötti aránytalanság 60 év fölött, tudniillik a férfiak korábban meghalnak szív-érrendszeri betegségeikben.)
- *Neurológiai betegségek:* 27 fő - többségében 60 év feletti nők.
- *Pszichiátriai betegségek:* 49 fő - többségében nők.

Változatlanul a Házi Segítségnyújtó Szolgálat munkatársaival együttműködve végezzük a gondozásra szoruló páciensek otthoni ellátását.

Falugondnoki Szolgálataink segítségével utazhatnak rászoruló betegeink a szakrendelésekre.

Az elmúlt időszak néhány változása kronológiai sorrendben:

2023.júliusában Veszprém Vármegye Ellenőrző Szakfelügyelő Főorvos kinevezést kaptam, ami nagy megtiszteltetés és egyben még nagyobb felelősség.

Az ügyeleti rendszer 2023. szeptember 01-ével megújult is komoly átalakuláson ment keresztül. Az ügyeleti rendet az OMSZ irányítja és szervezi. Központi orvosi ügyelet sürgős és indokolt esetben a 1830 telefonszámon érhető el. Helye: Balatonfüred, Csárda utca 1.

2024.március 01-ével területünkön egyéb gazdasági okok miatt megszűnt a **kézigyógyszertár** működése.

Ápolónőnk, Kalmár Gézáne Edit bejelentette nyugdíjba vonulási szándékát, 2024.szeptember 09-el. Nyugdíjas éveit családjá,négy unokája körében szeretné békében, munkahelyi stressztől mentesen tölteni. Harminc évig végzett lelkiismeretes munkáját mindannyian nagy tisztelettel köszönjük

Feladatkörét **Németh Ágnes Petra**, aszófői lakos,két gyermekes családanya veszi át, aki előzőleg 20 éven keresztül a Veszprémi Kórház központi intenzív osztályán dolgozott. Elhatározása szerint az asszisztensi pozícióját tartósan kívánja betölteni. Szorgalmát,szakma iránti elkötelezettségét megtapasztalva 2024.május 01-ével munkaszerződést kötöttünk.

A két munkavállaló a feladatátadás négy hónapjában együtt dolgozik. A közösen végzett munka 2.780.000 Ft többlet kiadást jelent,melynek finanszírozására településenként 500.000 Ft-ot különítettek el az Önkormányzatok. Támogató segítségüket tisztelettel köszönöm.

Végezetül engedjék meg, hogy megköszönjem az elmúlt öt éves ciklusuk munkáját, a helyi egészségüghöz való példaértékű viszonyulásukat. Az eredményesen végezhető háziorvosi munka elengedhetetlen alapfeltétele az Önkormányzattal való együttműködés, a személyes kapcsolattartás. Elmondhatom, hogy bármilyen kéréssel is fordultam a Képviselőkhöz, Polgármester Úrhoz a lehetőségekhez mérten mindig pozitív választ kaptam. Ugyanezt a segítőkészséget tapasztaltam a szakdolgozók, műszaki dolgozók részéről is.

Bízom benne és kívánom, hogy a következő ötéves ciklusban is jó egészségben, a helyi lakosság érdekeit elsődlegesen szem előtt tartva dolgozzunk együtt

Tisztelettel:

Dr. Balla György

Balatonudvari, 2024. május 09.

Védőnői Szolgálat
Tihany
Csokonai u. 2.
8237

ikt.: 13/2024

Tihanyi Közös Önkormányzati Hivatal
Balatonudvari Kirendeltsége részére
Balatonudvari
Ady Endre. u. 16.
8242

Tárgy: Védőnői beszámoló a 2023-as évről

Beszámoló 2023. év védőnői munkájáról Tihany Aszófő Örvényes és Balatonudvari községek területén

A központi védőnői átszervezések miatt munkáltatói változás történt a szolgálatnál. 2023. július elsejétől a Védőnői Szolgálat munkáltatója a Veszprém Vármegyei Csolnoky Ferenc Kórház lett. Az átszervezés miatti bonyodalom, kisebb-nagyobb nehézségek miatt megterhelő volt. E-mail elérhetőségem: tihany.vedono@vmkorhaz.hu.

2023-ban a gondozott családok száma a négy község területén: 114 család. Az előző évekhez hasonlóan több család költözött be és a nyári szezon végétől el a körzetből.

Több család költözött ismét az Aszófő területén épülő új és felújított családi házakba gyermekekkel.

A 2023-as év során gondozott várandósok száma: 25, ebből fokozott gondozást igénylők száma: 9 fő volt egészségügyi és környezeti okok miatt.

Kettő koraszülött született az évben, halvaszülés nem volt.

A 0-11 hónaposok létszáma: 15, egészségügyi okok miatt fokozott gondozást igénylők: 3 fő.

Az egy év alatti csecsemők 73 százaléka kapott 4 hónapos korig kizárólag anyatejet, 20 százalékuk vegyes táplálásban részesült (anyatej+tápszeres kiegészítés) egy gyermek részesült tápszeres táplálásban.

Hat hónapos kor után 60 százalékuk kapott anyatejet, és egy éves kor után is még ez az arány. Az anyukák tudatában vannak a szoptatás fontosságának, és úgy látom, hogy alkalmazzák tehetségük szerint a babák egészségének megalapozására.

A 12-35 hónapos kisdedek 2023. évi átlaga: 39 fő, egészségügyi okok miatt 1 fő a veszélyeztetett közülük.

A 3-6 évesek száma 2023-ban 74 gyermek, közülük egészségügyi okok miatt ketten igényelnek fokozott gondozást.

Oktatási intézménybe nem járó 7-18 éves gyermek nem volt az évben.

A várandósok és a szülők igénylik az e-mailes kapcsolattartást, egyre több esetben küldenek meg leleteket e-mailben, bölcsődei, óvodai hírekkel kapcsolatban keresnek, és az ismeret-terjesztést is jól tudom alkalmazni ezen keresztül.

Babamasszázs foglalkozásokat csoportosan tartottam az évben.

Önálló védőnői tanácsadáson a 2023-as év során 594 fő jelent meg. Távkonzultációt is igénybe vesznek a családok, de igénylik a személyes találkozást. Az év összesítésében 908 szaklátogatást számoltam össze. Továbbra is használtuk a Népegészségügyi Szolgálat hatályos utasításait mind a COVID utóhullámai, mind pedig az influenza és egyéb fertőzések elkerülésére. A szülés után hazaérkezőket előírás szerint hetente látogattam meg, a havi státusz vizsgálatokat és az éves kötelező státuszvizsgálatokat a tanácsadóban végeztem el. A népegészségügyi előírásoknak megfelelően védőnői tanácsadás csak engedéllyel rendelkező védőnői tanácsadóban lehetséges, Tihany Csokonai u. 2. szám alatt. Minden a szakmai előírásoknak megfelelő eszköz rendelkezésemre áll, az előre egyeztetett időpontra érkezés pedig mindenkinek előnyös, nincs sok várakozási idő, így azt tartom továbbra is. A státuszvizsgálatokon kiszűrt gyermekek ismétlő vizsgálata, ill. további kivizsgálása háziorvosa vagy szakorvos bevonásával biztosított, így időben tudunk lépni, ha valami rendellenességet tapasztalunk. A szülők partnerek ebben, a kapott zárójelentéseket visszahozzák, az utasításokat követik. A gyerekek jól fejlődnek, szeretetteljes szülői hozzáállással és az anyagi körülmények biztosításával. Az intézményekben végzett munkám során a tihanyi Visszhang óvoda három csoportjában tisztasági vizsgálatot tartottam évente többször, ebben a tanévben már szép új csoport szobájukban, közben kis csoportos formában beszélgettünk a gyerekekkel az egészséges életmódról, kéz-és fogmosás fontosságáról, egészséges ételekről. Az iskolai munka szintén évi többszöri tisztasági vizsgálatot tartalmaz mind a nyolc osztályban, itt is tudunk kis csoportban beszélgetni az egészséges életmódról, tisztaságról, alkalom van személyes tanácsadásra is. A kötelező kampányoltásokat és a szülők által igényelhető méhnyak rák-elleni (GARDASIL) védőoltást megkapták a gyerekek, illetve ebben a hónapban folyamatban van a Gardasil oltás második részletének beadása. Az osztályvizsgálatok rendben lezajlottak, a továbbküldött gyermekek iskolaorvosuktól beutalót kaptak, a felfedezett rendellenességekre javaslatot (pl. tornagyakorlatokat) küldtünk. A tavalyi év során az osztályok egészségnevelési óráit megtartottam. Az eddigi rend szerint: az ötödik osztálynak az egészséges táplálkozásról, a hatodik osztályosokkal a „nagylány leszek, nagyfiú leszek” témaköréről beszélgettünk. A hetedik osztályosoknak a serdülőkori változásokról tartottam órát, a nyolcadikosokkal a felnőtté válásról, továbbtanulással kapcsolatos tudnivalókról beszélgettünk.

A Gyermekjóléti Szolgálattal tartom a kapcsolatot, ebben az évben nem volt sok közös ügyünk, értesítjük egymást a körzetbe került szociális problémával küzdő családokról, éves rendezvényeken, védőnői értekezleteken megbeszéléseken részt veszek.

A Védőnői Szolgálat helyettesítési rendje jól működik, első számú helyettesem: Szentesiné Gergely Mária (Pécsely, Balatonszőlős, Vászoly, Dörgicse és Balatonakali) második számú helyettes kolléganő: Dér Alexandra (Csopak, Paloznak) egymást helyettesítjük, ha szükséges.

Tisztelettel: Pradariesné Kántás Mária Védőnői Szolgálat Tihany

Tihany, 2024-05-09



VEDŐNŐI SZOLGÁLAT
8237 TIHANY
CSOKONAI UT 2.
TEL: 87/448-624